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ESTADO DO PIAUI 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

C N PJ : 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 

CEP. 64.105-000 / CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA- MODALIDADE 
ONLINE- DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA QUATRO DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e 

dezoito minutos, através de plenário virtual, deu-se início a Centésima Vigésima 

Quarta Sessão Ordinária Online do Segundo Período Legislativo do ano de dois mil 

e vinte, sob a presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 

SILVA. Participaram da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 

SILVA, RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, FRANCISCA MARIA 

ALVES LIGÓRIO, ELENITA MACEDO SILVA, MARIA DO CARMO RODRIGUES 

DE SOUSA, SOLANGE MARIA PEREIRA, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, 

FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY e RICARDO BARBOSA DE SOUSA. A 

presidente acolheu a todos ,desejou um feliz retorno aos trabalhos do último período 

da sétima Legislatura, declarou aberta a sessão, solicitou ao vereador Ricardo 

Barbosa, secretário da mesa, que procedesse a leitura das atas das sessões 

ordinária e extraordinária, ambas realizadas em 30.06. 2020, colocou-as em 

discussão, não havendo discussão; as atas foram colocadas em votação, sendo 

aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: A Presidente deixou registro de 

parabéns ao vereador Marcos Tadeu; anunciou respostas sobre alguns 

requerimentos dos vereadores aprovados e encaminhados ao Executivo no primeiro 

período legislativo: a recuperação das estradas foi iniciada; o problema no 

abastecimento de água da localidade Capivara está sendo resolvido; o posto de 

saúde do Bom Futuro já está funcionando; o Prefeito está providenciando o 

pagamento da insalubridade dos profissionais de saúde que estão na linha de frente 

do covid-19; o Executivo está buscando informações sobre a solicitação enviada 



através de ofício pelo deputado federal Marcos Aurélio relacionado à emenda 

parlamentar destinada para o município. ORDEM DO DIA: sem deliberação. A 

presidente convidou os vereadores a fazer uso da palav:a. Fez uso da palavra o 

vereador Ricardo Barbosa: cumprimentou a todos, pediu que Deus possa estar 

abençoando o retorno e os trabalhos de todos, relatou que estamos vivendo um 

momento difícil mundial, no Brasil, no Piauí, na cidade de Cabeceiras do Piauí, 

alguns estados ou cidades onde passaram a fazer flexibilização de alguns setores 

do comércio e algumas atividades que não era essenciais , em alguns municípios 

por exemplo estão fazendo a Etapa 1, etapa 2 e a etapa seguinte que a 3, e 

percebe-se o aumento de casos, pediu para continuar fazendo aquilo que disseram 

no encerramento dos trabalhos do primeiro legislativo, as orientações de 

higienização, o uso de máscara, distanciamento social e dentre outros; disse que 

todos terão um período bastante corrido por conta do projeto de lei orçamentária e 

por conta do período eleitoral que se aproxima. Fez uso da palavra a vereadora 

Francisca Ligório: cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um período 

legislativo, que é o último desta legislatura, desejou feliz aniversário para o vereador 

Marcos Tadeu , agradeceu a equipe da casa por está presente, a senhora 

presidente e a todos os vereadores, e que em breve volte a sessão presencial para 

que todos os vereadores conviver em paz e união e se confraternizar. Fez uso da 

palavra o vereador Baixinho: cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por esse 

momento de retorno das sessões, todos com saúde; desejou os parabéns ao 

Vereador Marcos Tadeu sua data de aniversário, e que os vereadores voltem aos 

trabalhos de mão dadas, vendo o que que está acontecendo, a pandemia, que o 

remédio é o distanciamento, proteção, álcool em gel, máscara, mas a gente vai sair, 

vamos continuar nossa luta. Fez uso da palavra a vereadora Maria do Carmo: 

elevou seu agradecimento a Deus por esse momento, desejou um feliz retorno a 

todos que tenham muita harmonia e que o prefeito veja com bons olhos os 

problemas que as pessoas estão enfrentando em Cabeceiras, que esqueçam das 

picuinhas e vamos lembrar somente do que importa que é trabalhar, é votar em 

projetos que interessa a população, mas que esses projetos sejam executados, 

agradeceu a senhora Presidente que informou sobre o atendimento de alguns 

requerimentos dos vereadores que estão sendo executados pelo Executivo, como a 

recuperação das estradas; deixou nota de pesar à família da Dona Socorro do Sr. 

Evaristo, pessoas especiais amigas de sua família, fez pedido de Moção de pesa 



para a família citada; fez um pedido que o prefeito lembre de colocar a secretária de 

saúde para cumprir as suas atribuições, porque as queixas são muito grandes em 

relação à pandemia do coronavírus, existe a falta de um planejamento para enfrentar 

esses problemas, não tem teste no município, o prefeito só recebendo doações, o 

mesmo tem é que comprar, que a população de Cabeceiras não tenha que passar 

por esse sofrimento de perder alguém com esse com esse problema tão sério que é 

e pode ser evitado, o gestor tem que atentar para a gravidade da pandemia, saudou 

seu amigo Marcos Tadeu pela passagem do seu aniversário. Fez uso da palavra a 

vereadora Solange Pereira: cumprimentou a todos que estão assistindo, 

acompanhando os trabalhos do retorno ao segundo período de 2020, que todos os 

vereadores possam executar os trabalhos unidos, para que se possa ter o melhor no 

município; argumentou que na abertura da sessão, a presidente falou sobre alguns 

requerimentos já atendidos pelo Prefeito, informou aos outros colegas que a 

mesma, o vereador Ricardo e a vereadora Kiane tiveram com o Prefeito, juntamente 

com representantes do Sindicato dos agentes de saúde cobrando a situação da 

insalubridade e ficou acertado com o Senhor Prefeito que todos os funcionários que 

estão trabalhando na Saúde, seja de linha de frente ou indiretamente, está sendo 

estudado para ser colocado no projeto para ser enviado a esta casa, disse que 

esteve conversando com a secretaria de saúde e com o Senhor Prefeito sobre a 

questão dos testes, que na SESAPI está em falta, e inclusive já fez uns contatos e 

foi informada que neste momento não está tendo e que estava sendo providenciado 

porque tem muitos municípios esperando, mas o Senhor Prefeito e assessores 

informaram que estão concluindo um edital que será publicado nesses dias para 

uma licitação de compras de testes, pois os casos mais urgentes estão indo a 

Barras, Campo Maior, até o momento não registramos casos graves como situações 

que estão acontecendo em Barras pessoas jovens morrendo, a gente não quer que 

aconteça também a gente não quer que aconteça em lugar algum, mas Deus 

permitirá que sairemos dessa, que vamos voltar à vida normal. Fez uso da palavra 

a vereadora Elenita Macedo: cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais 

uma oportunidade do retorno aos trabalhos legislativos; parabenizou o companheiro 

Vereador Marcos Tadeu pela data do seu aniversário, deixou nota de pesar às 

famílias enlutadas no município ,a família Capoeira, pela morte da senhora Nazaré 

Capoeira , também o esposo da Conceição, filha de Dona Nazaré Capoeira que 

também faleceu; estendeu a nota de pesar à família junto com a vereadora Maria do 
ok 
ft. 1. 



Carmo para solicitar a moção de pesar aos familiares da senhora Socorro esposa do 

ex-vereador Evaristo, deixou nota de pesar para a família da saudosa Mazé Pitomba 

da Duvidosa; deixou sua indignação referente ao descaso que está a saúde pública 

do município, muitas pessoas com sintomas do covid-19 procurando a unidade de 

saúde e não se tem teste, buscando Barras, não conseguem atendimento e 

retornam para Cabeceiras, a secretaria de saúde só utilizou até agora os testes 

enviados pela SESAPI, os vereadores estão fazendo mais uma vez papel de 

palhaço, aprovaram o decreto de calamidade enviado pelo Prefeito e o mesmo 

busca a licitação para comprar os testes, algo desnecessário para um momento de 

pandemia; o prefeito ainda denomina a equipe da Saúde de incompetente, afirma 

que as mesmas pessoas que procuram a unidade de saúde pela manhã para fazer o 

teste são os mesmos que vão à tarde; disse que participou de uma reunião na 

comissão de fiscalização da aplicação dos recursos covid-19 e o secretário apenas 

apresentou notas de compra de luva, máscara, seringa , termômetro e combustível, 

não tem uma nota de compra de remédio e teste, e a prefeitura tem dinheiro em 

caixa, segundo o secretário de finanças tem um valor no FPM que ele não sabe 

nem dizer o valor o que é muito grande ; em relação ao requerimento ,como falou a 

presidente no início da sessão, do atendimento das recuperações das estradas, 

disse que os de sua autoria só foi passado uma máquina lá, já está do mesmo jeito, 

então recuperação ainda não houve nas estradas; em relação a água da 

Comunidade Capivara, a mesma disse que acabou de falar com um cidadão de lá e 

ele disse que não tem providência nenhuma, continua sem água, teve informação 

que há indício de irregularidade junta a cepisa , também na comunidade Bom 

Futuro reclamação também que lá não tem água; indagou a senhora presidente se 

já houve alguma resposta da agespisa referente a água do São Luís e da Água 

Branca , disse que está na hora de os vereadores juntos tomar providências e esta 

casa tem que estudar um meio porque até o Ministério Público infelizmente já 

buscamos e não foi visto nenhuma manifestação por parte dele,se fosse possível 

que Vossa Excelência notificasse o ministério público para encaminhar resposta ; 
solicitou quebra-molas para o assentamento Nova Vila; disse que o município de 
Cabeceiras do Piauí já está oficializado vai ter a inauguração da franquia e da 
cooperativa das mulheres quebradeiras de coco da Mutuca, a primeira cooperativa a 
nível de Estado do Piauí, onde vai ser conduzida por vinte mulheres. Fez uso da 
palavra o vereador Marcos Tadeu: cumprimentou a todos, agradeceu às 



felicitações pelo o seu aniversário; disse que estivera no município de Barras , foi ao 

hospital, no lugar onde estão recebendo as pessoas fazendo triagem, viu um 

município organizado enquanto Cabeceiras demonstra falta de planejamento, não 

dispõe de testes; o mesmo fez um requerimento de uma ambulância, até agora o 

município não comprou ,lembrou da fala da vereadora Elenita das notas de 

combustível apresentadas pelo gestor na comissão, e fica a se perguntar quais 

carros são esses que estão usando esse combustível porque só tem dois carros na 

secretaria de saúde; disse que esteve em Teresina, procurando o deputado que o 

representa a nível Estadual e contou a situação dos criadores de porcos, relatou 

que conversou com a vereadora Elenita, que já estava fazendo um trabalho para 

ajudar os criadores e junto a ela e vereadora Maria do Carmo procuraram o 

Deputado Firmino Paulo e imediatamente foram atendidos pelo diretor da ADAPI 

que informou que já empenharam o valor de R$ 160.000 para o ressarcimento dos 

criadores do município que tiveram seus porcos sacrificados por ocasião da peste 

suína, pois os representantes do Executivo já tinham desenganado os criadores que 

esse dinheiro não sairia. Mas depois que fizemos o trabalho, tem vereador indo às 

comunidades fazer até um papel antiético, disseminando áudios, disse faz um 

trabalho que sempre fez, e faz o bem sem olhar a quem, assim como a vereadora 

Elenita fez quando trouxe uma emenda parlamentar do deputado federal Marco 

Aurélio; relatou que esteve na comunidade Renascer para a entrega do maquinário 

à população daquela comunidade, uma solicitação feita por Valdir ótica ao deputado 

que o mesmo apoiou. Fez uso da palavra a vereadora Kiane Oliveira: 

cumprimentou a todos, relatou que como membro do comitê de enfrentamento ao 

coronavírus em Cabeceiras está sempre levando sugestões, citou a sugestão do 

vereador Marcos Tadeu quando pediu e requereu que no boletim aparecesse as 

localidades onde havia pessoas contaminadas, o que foi prontamente atendido, 

acrescentou que Cabeceiras assinou uma parceria com o programa busca ativa da 
SESAPI onde a mesma se comprometeu de enviar os testes para o município e o 
município operacionaliza as ações visitando as comunidades informadas pelos ACS 
onde há pessoas com sintomas de covid-19, mas acontece que a SESAPI só enviou 
testes uma vez; o município lançou o edital para a licitação de compra de testes; em 
relação aos questionamentos à testagem do final do isolamento, a informação que 
consta no protocolo do município apresentado no comitê é que a pessoa isolada 14 
dias, passando os sintomas a equipe dá alta, não há necessidade da de fazer test- '‘‘ 



Fez uso da palavra o vereador Filho Lages: cumprimentou a todos, agradeceu a 

Deus por mais essa oportunidade que está nos dando de voltar a está casa através 

da rede social; agradeceu por que falta cinco meses para fechar esse segundo 

mandato, agradeceu a Deus e 345 amigos que me deram essa oportunidade de 

estar nesta casa; parabenizou o vereador Marcos Tadeu pela passagem de seu 

aniversário, desejou muita saúde e paz, aproveite que você tem seu Deputado 

próprio e o que puder vir para o nosso município é bem-vindo, os agricultores vão 

agradecer; sobre a pandemia temos que nos acostumar com ela porque ela vai se 

estender por muito tempo no nosso município e no país, por isso está ocorrendo a 

reabertura do , o mundo também não pode parar, mas temos que fazer o nosso 

papel e pedir a Deus que ilumine a todos nós; sabendo que está próximo da 

campanha nós que tem mandatos são pré-candidatos a gente não sabe na verdade 

como vai prosseguir essa luta por que tem gente idoso em casa, tem pessoas 

especial em casa, não é fácil mas tem alguns amigos que cobra a visita da gente 

mas tem plena certeza que e Deus vai dar uma oportunidade para todos nós fazer 

nossa caminhada. A presidente agradeceu aos técnicos que estão apoiando o 

Legislativo, aos colaboradores da casa, aos internautas que assistem à sessão. Não 

havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Centésima Vigésima Quarta 

Sessão Ordinária Online do Segundo Período Legislativo ocorrida em 04 de agosto 

de 2020, o que do ocorrido é lavrada a presente ATA que vai devidamente assinada. 

Eu,  1° secretário, subscrevo e assino. Sala 

das sessões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, 04 de agosto de 2020 


